



ГОЛОС

ЧЕГЕМА



ГАЗЕТА ЧЕГЕМСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ С 13 МАЯ 1952 ГОДА
ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ

№50 (9499) 16 мая 2023 года * Вторник * Цена 8 рублей * goloschegema@mail.ru

Электронная версия газеты
на сайте <http://golos-chegema.ru>

Для наших земляков, выполняющих воинский долг в зоне СВО

vk.com/y.borsov 12.05.2023

Сегодня состоялось рабочее совещание с главами населенных пунктов по вопросам оказания помощи и поддержки нашим землякам, выполняющим воинский долг в зоне проведения специальной военной операции.

По итогам встреч с нашими военнослужащими в ближайшее время будет

приобретен необходимый транспорт, технические средства, другие обозначенные ими позиции. Идет формирование очередной партии гуманитарного груза, включая продукты питания, медикаменты, предметы первой необходимости.

В этой важнейшей работе нас активно поддерживают жители района, общественные организации, предпринимательское сообщество. Хочется выразить благодарность всем, кто помогает нашим бойцам на передовой.

Руководитель Минпроса КБР с рабочей поездкой посетил район



12 мая в МКОУ СОШ 3 с.п. Чегем Второй в рамках просветительского проекта «Цифровой ликбез», направленного на формирование базовых компетенций цифровой грамотности и кибербезопасности у школьников, прошел Урок цифры.

Организаторами проекта выступают Минцифры России совместно с Минпросвещения России.

Урок в 10 классе посетили министр просвещения и науки КБР А.К. Езаов и заместитель главы местной администрации Чегемского муниципального района - начальник Управления образования Ж.К. Арипшева.

Управление образования Чегемского района.

В рамках реализации нацпроекта «Культура»



Кабардино-Балкарская Республика

В Чегемском районе появится первая модельная библиотека.

В селении Нартан создадут первую в Чегемском районе модельную библиотеку. Учреждение нового поколения появится на базе библиотеки, которая была основана в 1928 году. Она располагается в новом здании Дома культуры, ее читателями являются более двух тысяч сельских жителей.

В рамках нацпроекта «Культура» в библиотеке уже начался ремонт. Помещение обновят полностью, создадут современное пространство для учебы и проведения досуга. В библиотеке обновят книжный фонд, обеспечат доступ к Национальной электронной библиотеке, закупят новую мебель. Создадут условия для маломобильных граждан.

Новую модельную библиотеку планируют открыть в октябре этого года.

ПРИЁМ ГРАЖДАН

Уважаемые жители
Чегемского района!

В соответствии с планом работы мобильной приемной прокуратуры КБР на 1 полугодие 2023 года 19 мая с 11 до 13 часов в здании местной администрации Чегемского района по адресу: г.п. Чегем, Баксанское шоссе, 3, начальником отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры КБР Бекуловой Залиной Артуровной будет осуществлен прием граждан.

Предварительная запись осуществляется по телефону:

8 (86630) 4-13-13; 4-10-44; 4-26-33.

Стекольный завод наращивает объёмы производства

vk.com/y.borsov

Чегемский стекольный завод начал поставку продукции в Армению и Грузию.

Предприятие было восстановлено полгода назад в рамках импортозамещения и стало крупнейшим в Северо-Кавказском федеральном округе.

Всего на заводе выпускают больше 70

разновидностей стеклянной тары.

Трудоустроено более 300 местных жителей.

В ближайшее время планируется расширить производство, дополнительно запустить линию по выпуску медицинской посуды.

В год стекольный завод производит более 200 миллионов единиц продукции разного типа.



Продукция чегемской птицефабрики широко востребована



Кавказ сегодня

Кабардино-Балкария наращивает производство мяса.

На птицефабрике Чегемского района с начала года работает вторая линия глубокой переработки мяса птицы. Теперь общая производительность завода составляет 10 тысяч тонн в год и 100 наименований продукции.

Дополнительный производственный сектор открыли благодаря грантовой поддержке в тридцать миллионов рублей. Это помогло с

оснащением и увеличением рыночной географии сбыта. Кстати, все комплектующие новых площадок - отечественные, поэтому технических пробелов с введением санкций не возникло.

Сам завод заработал в Кабардино-Балкарии в 2021 году. Предприятие категории полного цикла: от выращивания цыплят до переработки мяса и глубокой заморозки.

На логистической карте отгрузок не только регионы СКФО и ЮФО, но и крупные города России: Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск и Екатеринбург.



На всероссийских соревнованиях наши тхэквондисты впереди



С 3 по 8 мая в г. Самара прошли Кубок России и всероссийские соревнования «Юность России» по тхэквондо GTF (Глобальная федерация тхэквондо). В нем приняли участие 1730 юных спортсменов

из 57 субъектов РФ. В число атлетов, которые сошлись в бескомпромиссных схватках, вошли в составе сборной Кабардино-Балкарии и наши воспитанники.

Тхэквондо, как известно, популярный, а, главное, мужественный вид спорта. И в данном боевом искусстве, предполагающем совершенствование не только техники, но и духа, позволяющем расширить диапазон индивидуальных возможностей человека, отличные результаты показали наши бойцы из Чегема.

В возрастной категории 6 - 7 лет, выиграв 5 боев, золотую медаль завоевал и занял 1 место Кочкаров Азамат.

В возрастной категории 8 - 9 лет, выиграв 5 боев, но проиграв в финале действующему чемпиону, 2 место занял Кочкаров Магомед, став серебряным призером соревнований.

Магомеда и Азамата Кочкаровых, подающих большие надежды, ждут впереди дальнейшие тренировочные сборы и соревнования на более высоком уровне.

М. СУЛТАНОВ

«Журавли» в исполнении Шамиля Хазгериева к Дню Победы



Кабардино-Балкарская Республика

Ко Дню Победы учащийся МКОУ «СОШ 5» г.п.Чегем Шамиль Хазгериев исполнил трогательную военную песню «Журавли». Шамиль таким образом решил показать, что подвиг солдат Великой Отечественной войны 1941-1945 годов бессмертен.

Слова знаменитой песни написаны поэтом Расулом Гамзатовым,

музыка - композитором Яном Френкелем. Впервые композицию исполнил певец Марк Бернес.

По одной из версий стихотворение «Журавли» Расул Гамзатов написал, вдохновившись историей семьи Газдановых из села Дзуарикау, память о которых застыла в виде журавлей у одной из дорог в Северной Осетии. Семерых сыновей Газдановых проводили на фронт их родители, ни одному из братьев не суждено было вернуться домой.

Ложный вызов пожарной охраны - административное правонарушение



Номера телефона для вызова огнеборцев должен знать каждый человек. Ведь только набрав в крайнее время номер «01» (со стационарного телефона), «101» или «112» (с мобильного), вы сможете спасти свою жизнь, а также жизнь родных и близких. И избежать больших материальных потерь.

Пожарные обязаны реагировать на любое сообщение, ведь никто не может дать 100% гарантии, что оно - заведомо ложное. Но всё же, нередки случаи, когда огнеборцы выезжают на несуществующие пожары.

С начала года боевые расчеты 3-й пожарно-спасательной части (г.п. Чегем) выезжали по ложным сообщениям о пожарах 4 раза.

Большинство ложных вызовов связано с легкомысленным поведением граждан: подростки, не зная чем себя занять, развлекаются звонками и наблюдают, как пожарные машины на всех парах мчатся на помощь «попавшим в беду» людям. Да и взрослые иногда не прочь вспомнить детство и набрать заветные «01».

Статья 19.13 Кодекса РФ об административных правонарушениях гласит, что заведомо ложный вызов пожарной охраны влечет наложение административного штрафа в размере от 1000 до 1500 рублей. Если человек не достиг совершеннолетия, материальный ущерб возмещают его родители. Современные технические

средства, кстати, способствуют вычислению телефонных хулиганов и их привлечению к ответственности.

Убедительно просим родителей, объясните своим детям, что вызывать без необходимости пожарную охрану нельзя категорически. Кто знает, может из-за невинной шутки вашего ребенка боевой расчет ПСЧ-3 поедет на несуществующий пожар, а в это же самое время огненная беда придет в ваш дом?

Напоминаем, что в Кабардино-Балкарской противопожарно-спасательной службе работает круглосуточный «Телефон доверия». Позвонив по номеру 8(8662) 42-15-17, вы можете задать свои вопросы и получить консультации, касающиеся обеспечения пожарной безопасности, сообщить о фактах грубого нарушения правил пожарной безопасности в организациях, на предприятиях и в жилом секторе.

Вся информация, поступающая на «Телефон доверия» по фактам злоупотребления служебным положением работниками учреждения, берется на особый контроль, а по жалобам на их неправомерные действия проводятся соответствующие проверки.

Фатима АТЛАСКИРОВА, и.о. начальника группы противопожарной профилактики по Чегемскому району ПСЧ-25

Мурат МАМБЕТОВ, начальник ОНДПР по Чегемскому району

Как не стать жертвой жестокого обращения

Жестокое обращение с детьми - это плохое обращение с детьми в возрасте до 18 лет и отсутствие заботы о них. Оно охватывает все типы физического и/или эмоционального жестокого обращения, сексуального насилия, пренебрежения, невнимания и эксплуатации в коммерческих или иных целях, что приводит к нанесению реального или потенциального вреда здоровью, выживаемости, развитию или достоинству ребенка в контексте взаимосвязи ответственности, доверия или власти.

Советы для подростков

Если вы не хотите стать жертвой насилия, соблюдайте несколько правил:

* Никогда не принимай приглашения в безлюдные или неизвестные места. Будь осторожен с людьми, предлагающими тебе работу со слишком хорошей оплатой. Если хочешь подработать, найди работу через знакомых.

* Собираясь провести вечер в незнакомой компании, возьмите с собой приятеля, в котором вы уверены.

* Доверяйте своей интуиции. Если вы ощущаете психологический дискомфорт, то это может быть потому, что вы не чувствуете себя в безопасности.

* Установите для себя четкие пределы: чего вы хотите, а чего не позволите.

* Сохраняйте способность принимать ясные решения и правильно реагировать в любой ситуации.

* Ведите себя уверенно. Вы имеете право думать и заботиться о себе, даже если этим вы можете задеть чувство другого.

* Если есть возможность, чтобы вас встретили или забрали с вечеринки, то воспользуйтесь ею (это придаст вам уверенности, и вы сможете лучше контролировать свои действия). Не пользуйтесь в одиночку услугами частного транспорта. В этом случае попросите провожающего запомнить или записать номер автомашины.

Нет совершенно верных способов защиты от потенциального сексуального насилия. Но существуют тревожные для вас знаки, которые могут насторожить, например, неуважение к человеку, нарушение его личного пространства. Будьте осторожны, если кто-то находится к вам слишком близко и получает удовольствие от дискомфорта, который вы в связи с этим испытываете; пристально смотрит на вас и демонстративно разглядывает; не слушает того, что вы говорите, и игнорирует ваши чувства; ведет себя с вами как хороший знакомый, хотя это не так. Обращая внимание на знаки подобного рода, вы можете уменьшить риск подвергнуться насилию не только на вечеринке, но и в других местах. Такая ситуация может сложиться, когда вы встречаетесь с кем-то впервые, идете в кино или на дискотеку, находитесь в компании друзей или знакомых; а также никогда не садитесь в автомобиль с незнакомцами.

Если вы находитесь с кем-то, кто заставляет вас чувство-

вать себя дискомфортно, то игнорирует ваши чувства или выказывает неуважение к вам каким-то другим способом, лучше немедленно прервать отношения с этим человеком.

Будь очень осторожен с людьми, предлагающими свою дружбу. Помни, что, когда ты чувствуешь себя одиноким или угнетенным, ты - простая цель для негодяя, который притворно будет заботиться о тебе.

Никогда не соглашайся, чтобы тебя фотографировали незнакомые люди, даже если они обещают сделать тебя знаменитым и говорят, что все знаменитости так начинали.

Всегда сообщай родителям, где вы с друзьями собираетесь быть, и сообщай им об изменении планов.

Никто не имеет право прикасаться к тебе без твоего согласия. Не стесняйся сказать это тому, кто это попытается сделать.

НЕ УБЕГАЙ ИЗ ДОМА! Если жизнь дома невыносима, поговори с преподавателем или кем-то, кого ты уважаешь. Как только ты убежишь из дома, ты окажешься в руках людей, которые попробуют использовать тебя в наркобизнесе, порнографии или проституции.

Не оставайтесь наедине со своими проблемами. Единый общероссийский телефон доверия «8 - 800 - 2000 - 122»

Отдел по делам несовершеннолетних и защите их прав местной администрации Чегемского муниципального района

Это важно знать!

В целях обеспечения безопасности населения аппарат Антитеррористической комиссии Чегемского муниципального района обращается с просьбой проявлять повышенную бдительность и незамедлительно сообщать в правоохранительные орга-

ны обо всех подозрительных лицах, предметах, бесхозных вещах, оставленных в транспорте, местах массового скопления людей.

Территориальная АТК предупреждает об ответственности за заведомо ложные сообщения о готовящихся терактах, закладке СВУ.

В случае необходимости обращаться в дежурную часть ОМВД РФ

по Чегемскому району (8 866 30) 4-25-40,

Телефоны «горячей линии»:

- Оперативный штаб в КБР:

48-15-48;

- УФСБ России по КБР: 48-15-81 (те-

лефон доверия);

- МВД по КБР: 40-49-10 (дежурная

часть), 49-50-62 (телефон доверия);

- СУ СК России по КБР: 77-64-22 (телефон доверия);

- ГУ МЧС России по КБР: 39-99-99 (дежурная часть).

Также напоминаем, что в администрации Чегемского муниципального района работает «горячая линия», на телефон которой можно сообщать сведения о фактах коррупции, готовящихся преступлений террористического характера, правонарушений, незаконного оборота наркотических средств: 8 (86630) 4-24-64.



Прокуратура района информирует



Прокуратурой Чегемского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении гр. А.

Прокурором Чегемского района Тахиром Созаевым утверждено обвинительное заключение в отношении гражданки А., обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана, совершенное в крупном размере).

В ходе расследования установлено, что гражданка А. в период времени с августа 2018 года по май 2019 года путем обмана, осознавая общественную опасность своих действий, ввела в заблуждение относительно своих истинных намерений гр.А., сообщив ему заведомо ложные сведения, получила от него разными частями денежные средства на общую сумму 830 000 рублей, которые ему в последствии не вернула, распорядившись ими по своему усмотрению.

Уголовное дело направлено в Чегемский районный суд для рассмотрения. За совершение преступления уголовным законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет.

Прокуратурой Чегемского района утверждён обвинительный акт по уголовному делу в отношении гр. Т.

Прокурором Чегемского района Тахиром Созаевым утверждён обвинительный акт в отношении гражданина Т., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ (незаконное приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств в значительном размере).

По версии дознания, гражданин Т. 10.03.2023 г., находясь в с.Яникой Чегемского района, в ночное время был задержан сотрудниками полиции. В ходе личного досмотра у него было обнаружено и изъято наркотическое средство "мефедрон" массой 0,84 гр., которое он незаконно приобрел путем поднятия тайниковой закладки и незаконно хранил без цели сбыта для личного потребления до обнаружения и изъятия сотрудниками полиции.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу. За совершение преступления уголовным законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет.

Утверждён обвинительный акт в отношении жительницы Чегемского района, причинившей телесные повреждения своему знакомому.

Заместителем прокурора Чегемского района Тенгизом Отаровым утверждён обвинительный акт по уголовному делу в отношении З., обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 112 УК РФ (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, не опасного для жизни человека и не повлекшего последствий, указанных в ст. 111 УК РФ, но вызвавшего длительное расстройство здоровья).

По версии дознания, в марте 2023 г. гр.З. в ходе внезапно возникшей ссоры нанесла один удар лобной частью головы по носу К., в результате чего причинила телесные повреждения в виде закрытого перелома костей носа со смещением фрагментов, квалифицируемые в совокупности как причинение среднего вреда здоровью.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу. За совершение преступления уголовным законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет.

Прокуратурой Чегемского района утверждён обвинительный акт по уголовному делу в отношении гр. М.

Заместителем прокурора Чегемского района Тенгизом Отаровым утверждён обвинительный акт по уголовному делу в отношении М., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

По версии дознания, М., будучи привлеченным к административной ответственности по ст. 12.26 КоАП РФ за управление автомобилем в состоянии опьянения, должных выводов для себя не сделал и в апреле 2023 года вновь сел за руль автомобиля в состоянии опьянения и совершал движение по улицам г. Чегем, пока его преступные действия не были пресечены сотрудниками дорожно-патрульной службы.

Уголовное дело направлено в Чегемский районный суд. За совершение преступления уголовным законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 2 лет.

Прокуратурой Чегемского района утверждён обвинительный акт в отношении жителя Чегемского района, уклонявшегося от уплаты алиментов.

Заместителем прокурора Чегемского района Тенгизом Отаровым утверждён обвинительный акт по уголовному делу в отношении М., обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ (неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей, если это деяние совершено неоднократно).

По версии дознания, М., будучи привлеченным к административной ответственности по ст. 5.35.1 ч. 1 КоАП РФ за неуплату родителем алиментов на содержание несовершеннолетних детей, без уважительных причин в период с июля 2021 по апрель 2023 года в полном объеме не выплачивал алименты на содержание несовершеннолетнего ребенка и за указанный период за ним образовалась задолженность.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения. За совершение преступления уголовным законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до 1 года.

К.Ю. АФАСИЖЕВ,
помощник прокурора Чегемского района,
юрист 3 класса

О порядке сдачи водительского удостоверения в случае лишения права управления транспортным средством

В последнее время от граждан часто поступают вопросы, касающиеся порядка исполнения административного наказания в случае принятия решения о лишении права управления транспортным средством. Водителей интересует начало исчисления периода исполнения наказания, срок и порядок сдачи водительского удостоверения в ГИБДД, а также процедура его получения после окончания срока исполнения наказания.

В соответствии с положениями статьи 32.7 КоАП РФ «Исчисление срока лишения специального права», течение срока лишения специального права начинается со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права.

Порядок исполнения наказания, в виде лишения специального права управления транспортными средствами, установлен Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации (далее КоАП РФ). Согласно части 11 статьи 32.7 КоАП РФ в течение трех рабочих дней со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения права управления транспортными средствами водитель должен сдать водительское удостоверение в орган, исполняющий этот вид административного наказания, а в случае его утраты заявить об этом в тот же срок.

Что будет если не сдавать водительское удостоверение?

В случае если гражданин, лишенный специального права, уклоняется от сдачи водительского удостоверения, то срок лишения специального права прерывается и продолжается со дня сдачи водителем данного удостоверения (либо изъятия) или получения сотрудником ГИБДД заявления лица об утрате водительского удостоверения (часть 2 статьи 32.7 КоАП РФ).

Существует определенный тип водителей, которые готовы почти на все, лишь бы увиливать от сдачи прав. Они понимают, что, передав документ в ГИБДД, увидят его лишь спустя много месяцев. А это значит, что сесть за руль они могут только незаконно. Одни нарушители, например, ездят со своим водительским удостоверением до истечения назначенного срока, а затем приходят в ГИБДД и как ни в чем не бывало, просят выдать будто бы сданный документ. Другие просто стараются не попадаться на глаза сотрудникам Госавтоинспекции в надежде, что минует срок давности проступка. На самом деле сдача водительского удостоверения при лишении регистрируется в базе ГИБДД, поэтому явиться с заявлением о возврате прав и ожидать, что водительское удостоверение тут же вернут, по меньшей мере, не разумно. Этот документ подвергается строгой отчетности и хранится в подразделении на протяжении 3 лет. Если кто-то, рискуя быть задержанным сотрудниками полиции, продолжает ездить с «приостановленными» правами, он должен быть готов к последствиям, предусмотренным частью 2 статьи 12.7 КоАП РФ. Данная статья предусматривает наказание в виде: штрафа – 30 000 рублей; обязательных работ – 100-200 часов; административного ареста – до 15 суток. Сотрудник Госавтоинспекции

легко выявит факт лишения прав при проверке водителя по общей базе. Если же тот нарушит еще одно требование ПДД, за которое предусмотрено аналогичное наказание, неизбежны еще более неприятные последствия.

Если утеряли водительское удостоверение

Что делать, если лишили прав, а права утеряны? Как сдать то, чего нет? В этой ситуации не нужно бояться, что возникнут неприятности. Если водитель обнаружил пропажу документа, то он обязан в тот же срок написать заявление в ГИБДД. В тексте документа следует отметить, что ввиду утери водительского удостоверения, Вы просите начать отсчет срока лишения со дня подачи данного заявления.

Получение прав по истечении срока лишения

Возврат водительского удостоверения после лишения права на управление транспортными средствами осуществляется в порядке, установленном постановлением Правительства РФ от 14.11.2014 № 1191 «Об утверждении Правил возврата водительского удостоверения после утраты оснований прекращения действия права на управление транспортными средствами». Указанным постановлением определено, что возврат водительского удостоверения лицу, подвергнутому административному или уголовному наказанию в виде лишения права на управление транспортными средствами, производится после проверки знания им Правил дорожного движения в подразделении Госавтоинспекции. Проверка осуществляется путем сдачи теоретического экзамена в соответствии с Правилами проведения экзаменов на право управления транспортными средствами и выдачи водительских удостоверений, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 24.10.2014 № 1097 (далее - Правила).

Таким образом, в настоящее время вернуть водительское удостоверение, после лишения права управления ТС, можно только после сдачи в ГИБДД теоретического экзамена на знания Правил дорожного движения, а также уплаты в установленном порядке наложенных на него административных штрафов, а в случае если лицо было подвергнуто наказанию в виде лишения права за управление ТС в состоянии опьянения, либо за отказ от прохождения медицинского освидетельствования, необходимо будет также пройти медицинское освидетельствование на отсутствие медицинских противопоказаний к управлению транспортным средством.

Напоминаем водителям о том, что алкоголь оказывает вредное влияние на организм, в том числе и в малых дозах: притупляется внимание, нарушается координация движений, появляется чувство беспечности, стремление к лихачеству и т.п. Водители, находящиеся за рулем в состоянии опьянения, допускают грубые нарушения: превышают скорость, совершают рискованные обгоны, опасные маневры, пренебрегают требованиями дорожных знаков и сигналов светофоров. Чтобы не принести беду себе и окружающим, откажитесь от употребления алкоголя за рулем, сделайте это законом своей жизни!

Госавтоинспекция Отдела МВД России по Чегемскому району

Как распознать фальшивку

МВД России совместно с Банком России разработан ряд процедур по выявлению поддельных денежных знаков как с применением специального оборудования, так и при помощи визуального осмотра. При возникновении сомнений в подлинности билета банка России, граждане могут проверить его самостоятельно. Для этого есть несколько способов.

Главное - обратить внимание на рельеф купюры. Бумага не должна быть гладкой на ощупь. В отличие от фальшивок, краска у настоящих купюр влагонепроницаемая. Кроме того, на подлинных купюрах

защитные волокна нанесены в хаотичном порядке.

Не составит труда выявить фальшивую банкноту, напечатанную на струйном принтере. Достаточно сравнить ее с оригиналом. Однако такие фальшивки встречаются редко. Сегодня злоумышленники изготавливают поддельные банкноты при помощи современного оборудования, способного нанести некоторые защитные знаки. Такую подделку можно выявить при проверке серийного номера, так как у фальшивых купюр он повторяется.

Следует помнить, что попытка сбыта поддельной купюры преследуется по за-

кону. Статья 186 УК РФ «Изготовление, хранение, перевозка или сбыт поддельных денег или ценных бумаг» предусматривает максимальное наказание - 15 лет лишения свободы.

Чтобы проверить подлинность, можно обратиться в любой банк с заявлением о проведении экспертизы. Для данной процедуры потребуется паспорт.

Если о фальшивке гражданин узнал от кассира, то действие статьи 186 УК РФ на покупателя не распространяется ввиду отсутствия состава преступления. В таком случае следует отложить купюру и ограничить к ней доступ до приезда полиции.

Пресс-служба МВД по КБР



Чегемский районный центр ветеринарии предупреждает

Чума мелких жвачных животных - вирусная болезнь овец и коз, сопровождается поражением слизистых оболочек ротовой и носовой полостей, конъюнктивитами, геморрагическим гастроэнтеритом, поражением лимфоидной системы и развитием пневмонии. Источником возбудителя инфекции являются больные животные.

Инфекция может попасть при свободном выпасе и выгульном содержании восприимчивых к этому заболеванию животных (овцы и козы), а также при ввозе животноводческой продукции. Чтобы не допустить заболевание, необходимо клиническое наблюдение животных, проведение дезинфекции транспорта, прибывающего из неблагополучных стран или проходящего транзитом (особенно перевозящего скот). Заготовку кормов лучше производить на благополучной по чуме мелких жвачных территории.

В период пастбищного сезона животных следует выпасать на участках пастбищ с изолированными водопоем и выпасом, отдельным для каждого вида животных, а так же исключая контакт

с дикими животными. При уходе за животными нужно использовать чистую, дезинфицированную спецодежду, систематически проводить очистку и дезинфекцию помещений для содержания мелкого рогатого скота.

Для профилактики заболевания разработана вирусвакцина.

Меры борьбы с чумой мелких жвачных:

1. Всех больных и подозрительных по заболеванию животных необходимо перевести в отдельное помещение, организовать отдельное кормление и водопой;

2. Для ухода за больными животными выделить постоянного работника, обеспечить его спецодеждой, резиновой обувью, возможностью для обработки рук (умывальниками с теплой водой, полотенцами, мылом и дезраствором), запретить этому работнику входить в помещения, где находятся условно здоровые животные;

3. Трупы животных следует сложить в отдельном помещении и сохранить до прибытия ветеринарных специалистов. Необходимо также предотвратить проникновение в это помещение собак, кошек и диких хищников;

4. Провести дезинфекцию поме-

щений, где находились больные и павшие животные, горячим (70-800С) 2%-ным раствором едкого натра или другим раствором дезсредств, на входах в помещения установить дезковрики;

5. Выделить остальных условно здоровых коз или овец в отдельную неблагополучную группу и, независимо от времени года, перевести в условия изолированного стойлового содержания, не допуская перемещения животных ни в пределах хозяйства, ни за его пределы;

6. Запретить выезд из хозяйства и въезд в него всех видов транспорта, выход и вход людей без соответствующей дезобработки, а также вывоз с территории хозяйства продуктов и сырья животного происхождения, кормов и других грузов.

Обязательно обо всех случаях заболевания животного сообщать в ближайшую государственную ветеринарную службу.

Человек чумой мелких жвачных не болеет. Распространение этого заболевания приводит к гибели животных, падению удоев, а значит к экономическому ущербу, поэтому меры профилактики так необходимы.



О пользе фиников

Медиками установлено, что малое содержание сахара в крови зачастую приводит к тому, что человек испытывает непомерное чувство голода, а после употребления всего нескольких фиников чувство голода исчезает.

По словам химика-аналитика испытательной лаборатории Кабардино-Балкарского филиала ФГБУ «Северо-Кавказская МВЛ» Анжели Тлеуховой, финики содержат 23 вида аминокислот, которые отсутствуют в большинстве других фруктов. Финики богаты и незаменимой аминокислотой, который также необходим для оптимального функционирования мозга и сохранения нормального психического состояния, особенно в пожилом возрасте. Триптофан препятствует старению: достаточное количество его в пище позволяет приостановить процессы старения клеток. Кроме того, благодаря триптофану финики имеют мягкое успокаивающее и снотворное действие.

Кроме триптофана финики содержат и другую аминокислоту - глютаминовую, которая препятствует возникновению изжоги, нейтрализуя излишнюю желудочную кислоту. Селен, снижающий риск раковых заболеваний, укрепляющий иммунную систему и снижающий риск сердечных заболеваний.

Благодаря сочетанию огромного количества сахаров (глюкозы и фруктозы (26-55%), которые быстро усваиваются организмом) с витамином В5, плоды финиковой пальмы обладают ценным свойством не только быстро утолять голод, но и восстанавливать физическую силу, энергию и свежесть мозга и нервов.

Как и большинство растительной пищи, финики не содержат холестерина. Энергетическая ценность 100 г. съедобной части плодов - 142 - 274 калории, подвяленных или подсушенных - 340 калорий. В плодах содержится от 40,0 до 77,5 % сухих веществ. Финик низкокалориен, поэтому смело употребляйте его вместо сладостей, и ваш вес будет соответствовать норме.

Покупая на рынке хотя бы 200 г. фиников, вы покупаете неимоверное количество минералов, солей и витаминов. Ученные считают, что 10 фиников в день достаточно для обеспечения суточной потребности человека в магнии, меди, сере, половины потребности в железе, четверти потребности в кальции. Так что, питаясь только финиками и водой, можно прожить несколько лет.

Современная медицина также обратила довольно пристальное внимание на финики как на предмет многолетнего изучения, академических исследований, в ходе которых были открыты многочисленные полезные свойства этого продукта. Среди них:

- финики не являются передатчиками каких-либо опасных для здоровья человека бактерий, микробов и паразитов;
- прекрасное средство в борьбе с вредоносной амебой;
- в них содержатся вещества, которые убивают болезнетворные бактерии в организме человека;
- также содержатся вещества, способствующие усиленному сокращению мышц матки, что очень облегчает процесс родов у женщины, делает его быстрыми и не такими болезненными;
- в финиках содержится витамин А, поддерживающий и улучшающий зрение ночью;
- благодаря содержанию витамина Д финики весьма полезны для нормального функционирования и развития мышечной системы;
- употребление фиников натошак убивает паразитов.

Финики довольно долго перевариваются, поэтому их не советуют употреблять за 1,5 - 2 часа до отхода ко сну.

Кабардино-Балкарский филиал ФГБУ «Северо-Кавказская МВЛ»

Отделение СФР по КБР информирует

Граждане льготных категорий могут бесплатно съездить на лечение по электронным билетам

В 2022 году жители Кабардино-Балкарии, имеющие право на федеральные льготы, оформили 2082 электронных проездных билета до места лечения. Большинство из тех граждан, кому был предоставлен бесплатный проезд (506 человек), отправились в учреждения, оказывающие высокотехнологичную медицинскую помощь. 124 человека бесплатно съездили на санаторно-курортное лечение.

Льготный проезд входит в набор социальных услуг (НСУ). Его предоставляют инвалидам, ветеранам, гражданам, пострадавшим от воздействия радиации. Возможные маршруты следования и виды транспорта (воздушный, железнодорожный, автомобильный и т. д.) для поездок к месту лечения, в том числе санаторно-курортного, определяются в соответствии с законодательством.

Социальный фонд оформляет бесплатный проезд вместе с путевкой в санаторий или при направлении на лечение. Гражданину выдаются талоны, которые нужно предъявлять в кассу при оформлении билета. Билет на поезд также можно заказывать онлайн, не посещая железнодорожные кассы.

Для этого нужно зарегистрироваться на сайте РЖД, выбрать маршрут следования, дату отправления, вагон и место. Когда сервис предложит получить билет по льготе Социального фонда - ввести номер ранее выданного фондом талона, паспортные данные и СНИЛС. Если же человеку привычнее покупать билеты в кассе, достаточно сказать кассиру о наличии льготы и просто продиктовать номер талона.

Большой трудовой стаж дает право на досрочное назначение пенсии

Федеральным законом от 03.10.2018 №350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам назначения и выплаты пенсий» закреплено право граждан, имеющих большой страховой стаж, выйти на пенсию досрочно.

Лицам, имеющим страховой стаж не менее 42 лет (для мужчин) и 37 лет (для женщин), страховая пенсия по старости назначается на 2 года ранее обще-

установленного пенсионного возраста, но не ранее достижения 60 лет (для мужчин) и 55 лет (для женщин).

Важный момент - для назначения досрочной пенсии в связи с длительным стажем учитывается только страховой стаж, по сути - трудовая деятельность. Нестраховые периоды, такие как служба в армии, отпуск по уходу за ребенком, период получения пособия по безработице, ухода за престарелым и инвалидом и другие в такой стаж не включаются.

О родовом сертификате

Родовой сертификат - это документ, который предоставляет беременной женщине выбрать медучреждение, в котором она будет наблюдаться до и после беременности.

Электронный сертификат формируется врачами при первом посещении женской консультации по месту жительства. Если сертификат не был открыт женской консультацией, его сформирует роддом. Сертификат может быть также оформлен детской поликлиникой, где будут проводиться профилактические осмотры ребенка.

Раньше женщине нужно было самостоятельно представлять бланк сертификата в медучреждение. Теперь это не требуется, поскольку все необходимые сведения ОСФР получает автоматически. Это, в частности, данные о постановке на учет в женской консультации, а также сведения о том, что роды были успешно приняты и были оказаны услуги по профилактическому наблюдению ребенка в течение первого года жизни. Переход на электронную форму родового сертификата значительно упростил для медицинских работников процедуру заполнения документа, а для женщин отменил необходимость носить с собой и предъявлять бумажный бланк.

Пресс-служба Отделения СФР по КБР.

Получить консультации по вопросам пенсионного и социального страхования можно по обновленному номеру регионального контакт-центра республиканского Отделения СФР: 8 800 200 06 70 (звонок бесплатный).

Операторы предоставляют гражданам консультации по всем направлениям деятельности.

Обратиться по телефону контакт-центра можно ежедневно (кроме выходных) с 9.00 до 18.00, в пятницу - с 9.00 до 16.45.



Учредитель, издатель - местная администрация Чегемского муниципального района
Адрес издателя: 361401, Кабардино-Балкарская Республика, г.п.Чегем, ул. Баксанское шоссе, 3.

Телефоны: редактор - 4-13-91; отделы экономики и социальных проблем, нравственности и права - 4-11-83; бухгалтерия - 4-13-97.

Адрес редакции: 361401, Кабардино-Балкарская Республика, г.п.Чегем, Баксанское шоссе, 8

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кабардино-Балкарской Республике.
Регистрационный номер ПИ №ТУ 07-00080 от 16.07.2013г.
Индекс 31224

Редакция не несет ответственности за распространение сведений, не соответствующих действительности. Ст.57 Закона РФ от 27.12.1991г. "О средствах массовой информации"

Время подписания в печать по графику - 17.00, фактически - 16.30

Главный редактор М.Ч. КЯСОВА

Отпечатано в АО «Издательство «Кавказская здравница» 357212, Ставропольский край, г. Минеральные Воды, ул.50 лет Октября, 67

Тираж 1452 Заказ №236414